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HOLNAP TARTJÁK MEG A KIS. 

ANTANT ÁLLAMOK REVIZIÓEL- 

LENES GYÜLÉSEIKE 

BUCUÜRESTI. Holnap, május hó 
28-án tartják meg Bukarestben, Bel 
grádban és Pozsonyban a revizióel- 
lenes gyülésüket a kisantant álla- 

A bukaresti revizióellenes 

mint már jeleztük, 

Cristea Miron patriarka elnököl. 

Megérkezett a gyülésre Slavic 
György, volt csehszlovák miniszter 

mok. 
nagygyüésen, 

i, aki a bukaresti gyülésen (seh- - 
szlovákia nevében fog beszsini 

Jugoszlávia részéről Jovanovics 
volt miniszter tart szónoklatot. A 
belgrádi gyülésen Románia nevében 
Tatarescu és Grosu Virgil beszél- 
nek, mig Pozsonyban Pop Ghita 
volt kisebbségi államtitkár lesz a 
szónok. 
A bukaresti gyülés holnap, va- 

sárnap reggel a órakor kezdetét 
veszi, amikor a tömeg felvonul a 
Károly-park melletti Arenele Ro- 
mane-ba. Tiz órakor Miron Cristea 
pátriárka megáldja az egybegyülte- 
ket, majd a szónoklatok hangzanak 
elDélben 12 órakor a kisantant ál- 
lamok három nagygyülésén egy- 
szerre olvassák fel a közös szöve- 
gü határozati javaslatot. A revizió- 
ellenes nagygyülésnek ugy Buka- 
restben, mint Pozsonyban és Bel- 
grádban délben 1 órakor vége lesz. 

AZ OPERÁBAN LESZ A KO- 
LOZSVÁRI REVIZIÓELLE- 
NES GYÜLÉS 

Holnap Kolozsváron is revizió- 
ellenes gyülést tartanak az Operá- 
ban. A felhivást Papp Danila tábor 
nok, Ivan és Hossu püspökök. dr. 
Hatieganu Gyula, dr. Cátuneanu 
egyetemi tanárok és számos ismert 
kolozsvári vezető egyéniség irta alá. 

SMÉT ELŐTÉRBE KERÜLT A 

KOLOZSVÁRI PIARISTÁK ÉS A 
STÁTUS VAGYONÁNAK ÁLLAMI 
TULAJDONBA VALÓ VÉTELE 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Katholikus 
egyházi körökben nagy nyugtalan- 
ságot keltett a kolozsvári görögke- 
leti egyházmegye utolsó közgyűlé- 
snek azon határozata, amelyben 
Hmondja, hogy energikus interven 

ciót indit az állam illetékes ténye- 
őinél abban az irányban, hogy a 
kolozsvári egyetemi templom és az 
hoz tartozó ingatlanok adassa- 

Dak át a román állam birtokába, 
bekebeleztessék ezekre, a tör- 

yszéki itéletnek megfelelően tu- 
, idonosként az államban uralkodó 
eyzetet elfögluló egyház. 

II. évfolyarm - us. szám Vasárnap 
Minden este megjelenő független politikai napilap 

Megszünt bonyodalom a négyhatalmi 
tanács megalakitása körül, de ugyanakkor 

Cluj-Kolozevár, I933 május 28 

veszélyben van a leszerelés ügye 
GENF. A Mussoliniféle négyha- zet, hogy a megegyezés biztositott- ! 

talmi terv ügye lassan bár, de foly- nak tekinthető. 
ton halad a megvalósulás felé. 
Most már sikerült az egyez- 
ménynek olyan szövegezést ad- 
ni, amely a kisantant államo- 

kat is kielégiti. 

resztül, mely megnyugtatta a kis- 
antant államokat, hogy annak 

éle nem irányul ellenük. 
Bár a kisantant csak a prágai 

konferencián fog végleges határo- 
zatot hozni, de máris olyan a hely- 

Párisi hirek szerint az uj szöveg- 
ben olyan módositásokat vittek ke- 
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A LESZERELEÉSI TÁRGYALÁ 
SOKKAL ISMÉT BAJ VAN 

Amig a négyhatalmi tárgyaiások 
körüli bonyodalmak 
elenyésznek, addig 

a leszerelési tanácskozások elé 
ujabb akadályok tornyosulnak. 

Sir John Simon angol külügymi- 
niszter Londonban tartott beszá- 
molójában kijelentette, hogy 

mutatkozik ugyan némi javu- 
dás, de a tanácskozások előtt 
még rendkivül sulyos nehézsé- 

mindinkább 

gek állanak, mert akadtak 
egyes hatalmak, akik tulzott 
követelésekkel léptek fel a biz- 

tonság kérdésében. 
A tengeri leszerelés kérdésében 

pedig azt mondta sSi: John Simon, 
hogy Auglia már a washingtoni 
egyezmény végrehajtásánál nagy 
engedményeket tett, de kénytelen 
ragaszkodni cirkáló hajóinak meg- 
tartásához azért, mert az óriási ki- 
terjedésü angol birodalom tengeri 
közlekedését másképpen nem tud- 
ja biztositani. 

- 

forrás tövt elő a kapucinusok sirboltjában Ferencz Józsel 
koporsója alatt, amelyet elrothasztott 

BÉCS. A Habsburg-dinasztia 
( utolsó császárjának, Ferenc József- 
nek a kapucinusok kolostorában 
elhelyezett holtteste koporsóval 
együtt nagy veszedelembe jutott. 
Ugyanis a kolostor pincéjéből vá- 
ratlanul nagy forrás tört elő és mi- 
előtt észrevehették volna, a kopor- 

só alapja teljesen megrodhadt, ugy, 
hogy a holttest a legnagyobb ve- 
szedelemben van. A Kapucinus ba- 
rátok a kormányhoz tettek jelen- 
tést és segitséget kértek, hogy az 
utolsó császár holttestét megment- 

hessék. 

Kétszáz esetbentartottakházkutatást aHitler- 
propagandával vádolt szász vezéreknél 
NAGYSZEBEN. Hitler „varázsa" 

a birodalom határain tul is nagy 
erővel hat a németségre. Így az er- 
délyi szászok is fejest ugrottak a 
kampóskeresztes mozgalom kellős 
közepébe. Némely helyen még ro- 
hamosztagokat is szerveztek és ál- 
talában ugy viselkedtek. mintha 
nem is közel 1500 kilóméternyire 
laknának a „Reich"-től. A buka- 
resti lapok éles támadást intéztek a 
szászság ellen és különösen Fabri- 

tius nevü vezérüket támadták. A 
támadásoknak ugy játszik, valami 
komoly alapja lehetett, mert a nagy 
szebeni királyi ügyész 200 esetbem 
házkutatást rendelt el ismertebb 
kampóskeresztes szász embereknél. 
Ennek során nagymennyiségü lá- 
zitó tartalmu röpiratot és a szervez- 
kedésben résztvevők névsorát ta- 
lálta meg. Valamennyiük ellen meg 
inditották a büntető eljárást. 

Hallatlan aványuvá dagadt a Morgan:féle menvesztene- 
tési hotrány, amelynek összene 80 millió és a panamában 

henne volt egyik köztársasági elnök is 
NEWYORK. A Morgan-bankház 

botránya, amelyről a „Jóestét!" teg 
napi számában részletesen beszá- 
moltunk, egyre szélesebb hullámo- 
kat vernek. Az Egyesük ÁHamok 

történetében még nem volt példa 
olyan nagyarányu panamára, mint 
a Morgan-ház most kipattant pana- 
mája. Az amerikai közvélemény 
határtalanul fel van háborodva a 

Morganbankház ellen, amely a 
már ismertetett panamákon és 
megvesztegetéseken kivül még a 
hazaárulás büntettének kritériumát 
is kimeritettee A megvesztegetett 
magasrangu tisztviselőkön kiívül 
maga Coolidge volt elnök is részes 
a panamában. 

Legujabb jelentések szerint a 
bankház nem 60 millió dollárt köl- 
tött megvésztegetésre, hanem 80 
milliót. 

A Morgan-ház naponta kapja a 
fenyegető leveleket ismeretlen egyé 
nektől, akik lelőövéssel fenyegetik 
Morgant. Éppen ezért a newyorki 
rendőrség külön detektiv-csoportot 
küldött ki Morgan életbiztonságá- 
nak megvédésére. 

A VULKÁN KRÁTERÉBE ZU- 

HANT EGY KIRÁNDULÓ DIÁK 

WELLINGHTON. Uj-Zélandnak 
egyik nagy tüzhányó hegyére egy 
egyetemi hallgatókból álló társaság 
kirándulást tett, Vaugan hires or- 

vos 19 éves orvostanhaligató fia az 
egyik kráter környékén szerencsét- 
lenül megcsuszott és belezuhant a 
száz méter mélységü vulkán tölcsé- 
rébe. A fiatalember alaktalan hus- 
tömeggé zuzódott és szörnyethalt. 
Társai semmiképpen sem tudtak 
segiteni rajta. Hatvan tagból álló 
mentőexpedició indult a kráter mé- 
lyébe, hogy a fiu holttestét felszin- 
re hozza. Ez azonban csak kétnapi 
néhéz munkaá után sikerült, mert 
utközben a kitörő láva még mé- 
lyebbre sodorta a szerencsétlen fia- 
talember hulláját. 



2 Jóestét 
TÁRSADALMI ÉLET 
- Értesités. A kolozsvári róm. 

kath. egyházközség képviselő testü- 

letének folyó hó 28-ára összehivott 
közgyülésének megtartását az el- 

nökség junius 5-re, pünkösd má- 

sodnapjára haasztotta. 

(- Turisták és természetbará- 
tok tigyelmébe. A róm, kath. „Kol- 
ping" Legényegylet turista szak- 
osztályához érkező tömeges kéré- 
sek alapján a turistaszakosztály 
vezetősége elhatározta, hogy junius 
4-én és 5-én, a püskösdi ünnepeken 
kétnapos turát rendez a hires Me- 
ziádi cseppkőbarlanghoz. Tekintet- 
tel arra, hogy még igen kevés ko- 
lozsvári turistának volt ezideig al- 
kalma a Meziádi „Czárán" barlang 
hatalmas labirintusait bejárni és 
annak tündéri varázzsal diszitett 
termeit megcsodálni, a „Kolping" 
turisták közkivánatra megismét- 
lik a kellemesnek igérkező kirán- 
dulást. Részvételi dij autó és ipar- 
vasuttal együtt 130 lej. Jelentkezni 
ajánlatos előre, esténként. Legény- 
egylet helyiségében és napközben 
a gondnoknál, Brassai-ucca 3. sz. 
alatt, ahol bővebb információt 
nyujtanak az érdeklődőknek. Ven- 
dégeket minél nagyobb számban 
szivesen lát az Egyesület. 

- Éles támadás az angol mi- 
niszterelnök ellen, amelyből a 

MacDonald-kormány bukását jó- 
solják. A lordok házában Snowden 
a munkáskormány volt pénzügymi 
nisztere rendkivül élesen támadta 
Ramsay MacDonald angol minisz- 
terelnököt. Konstatálta a világgaz- 
dasági konferencia előkészületeivel 
kapcsolatban és különösen elitélte 
a miniszterelnököt azon nemzet- 
közi munkájáért, amelyet a maga 
szakállára a parlament és a közvé- 
lemény hozzájárulása nélkül vég- 
zett. Snowden támadása rendkivül 
nagy visszhangot keltett az angol 
kormánykörökben, A „Manchester 
Guardian" ugy tudja, hogy Snow- 
dennek ez az interpellációja telje- 
sen jogos s ez mintegy vészjele a 
MacDonald-kormány bukásának. 

- MEGÉRKEZTEK BUDAPEST 
RE AZ OLASZ FRONTHARCOSOK 
Az olasz írontharcosok nagyszámu 
csoportja érkezett ma délelőtt 11 
órakor Budapestre. Az olasz front- 
harcosokat a nyugati pályaudvaron 
hatahmas tömeg várta és nagy ün- 
nepségben részesitette. A háboru 
után ez az első eset, hogy az olasz 
frontharcosok, akik a világháboru- 
ban a magyarok ellen harcoltak, 
Magyarország területére lépnek. 

- öÖsszeesett egy diák az uccán. 
Ma délelőtt 11 órakor a Monostori- 

ut 88. számu ház előtt egy Muresan 

Demian nevü egyetemi hallgató epi 

lepsziás rohamokban összeesett. A 

kihivott mentők Grigore Ilie men- 

1ő0rvos vezetésével elsősegély nyuj- 

tás után a lakására szállitották. 

- Millenista szektákat lepleztek 
le a kolozsmegyei községekben. A 
kolozsmegyei csendőrség Szászfe- 
mesen, Alsózsukon és Egeresen mil- 

lenista szektákat leplezett le. A ve- 
zetőknél házkutatást tartottak és 
rengeteg propaganda iratot talál- 
tak, amelyeket az ügyészségre szál- 
litottak. Az eljárás a millenisták el- 
len megindult. 

Csehszlaváhia betiltotta a ramániai etoallat kivitelét 
Az utóbbi időben az európai ál- 

lamok erősen lecsökkentették ro- 
mániai exportjukat. Ez készfette a 
kormányt arra, hogy a kontingen- 
tást az eddigieken kivül más áruk- 
ra is kiterjessze,. A bukaresti export 

intézetekhez érkezett jelentések sze 
rint Csehszlovákia megtiltotta ro- 
mániai élőállatok bevitelét és leg- 
utóbb érkezett szálliumányokat a 
határon a cseh vámhatóságok fel- 

[APRÓHIRDETÉSEK 
sSZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA EE BETÜVEL sSZEDVE s EE 
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az aranyat fteljes A „RECORD" 
ARANY- Keresse feltelkebealem: . eresse jJei s m- 

BEVÁLTÓ Közuts Lajos umeny . 
Ora és ékszer speciálista 

FIGYELEM! A közkedvelt Elisabeta 
(jósnő) grafológa elköltözve a Ferene 
József-ut 92. sz. alól, fogad ujból Kalan 
dos-ucca 3. alatt (Állomás közelében) 
mindennap, vsárnap is, délután egytől 
nyolcig, szerény dijazásért. 

n R C 0 é 11 szám 
Használt férti öltönyök, nadrágok 
Trenschoth, eső köppenyek, nagyonok 
csón szerezheti bekízárólagcsak nállam. 
Veszekjókarbanlevőférfioltőn öket,kü- 
lönnadrágot. különkabátot, és Trencskott 
Elfogadok bizományba mindenféle 

női ruhákat és kabátokat. 
EÉgy jó karban lévő öltönyért adok 3 

mtr. jó és divatos szövetet 
Vásárolhat nállamtöbbszöri letizetésre. 
ARCÓ Jókai-u ilsz. 

Aranyért, ezüstért, legtöbbet fi- 
zet Órakirály, Széchenyi-tér 11. 

EGY jókarban levő „Minerva" autó 
jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

KÁRPITOS munkákat legolcsóbban 
vállalok, Dull, Calea Victoriei 6. 

PILLANGÓ-UCCA 21. szám alatti 
telek 2 szoba, konyha, fáskamra, be- 
tonpince minden elfogadható áron el- 
adó. Értekezni lehet Pillangó-uncca 214. 
szám alatt., 

sSszéP KéT UCCARA NYILÓ 2 ház- 
hely a Tordai-ut tetején, honnan az 
autóversenyek kiindulnak, eladó. Cim a 
kiadóban. 

ELADÓ csukott „Amilkar" autó ki- 
fogástalan állapotban, nagyon olcsón. 
Radák-ucca 7. sz. 

ARANYÉRT legmagasabb árat fizet 
Bolder ékszerész, Baritiu (Malom-u.) 2. 

EGY üres parcella Str. Petru Rares 
70a., (Pata-uccai végállomás) alatt el- 
adó. Értekezni Vasilie Lupu 67. sz. 

STR. SF. GEORGE 36. szám Szilá- 
gyi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 
beton pincével és gyümölcsössel olcsón 

eladó 
EGY hat méter hosszu és 350 széles 

zsendelyfedél jókarban azonnal eladó. 
Cim: Szentlászló-ut 272. 

GYORSTALPALÓ. Varga, Jorga (Jó- 
kai-u.) 23. Női divatos cipők 4060 lejtől, 
férfi talpalás 60 lej, nőitalpalás 45 lej. 
Meg lehet várni. Hargita szövetkezeti 
tag 10 százalék. 

MAGANFOGAT kiadó délelőtti vagy 
délutáni órákra. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható. 

Éjjelióri állási keresek gyárba. 
vagy raktároa heti 300 jej fixért. 

Cim a kiadóban. 

NÉMET, vagy magyar gyorsirásból 
jutányos áron priváltoktatás. Házhoz is 
megyek. Megkeresések „Biztos siker" 
jeligére kiadóhivatalunkba kéretnek, 

MAGAÁNOSHOZ házvezetőnőnak men 
ne intelligens özvegy asszony, Ajánlatot 
kérek S.zorgalmas" jeligére a kiadóba. 
ELADÓ egy Dodge 2 tonnás üzemben 

lévő teherautó uj karosszériával, uj 
gumikkal. Cluj, Calaea Dorobantilor 93. 
volt Honvéd-ucca. 
KIADÓ elegánsan butorozott szoba, 
fürdőszoba használattal. Petőfi-ucca 18., 
Iem. 3. 

FŐőTÉR 26. szám alatt udvarban 2 
szobából álló hilyiség üzletnek irodának 
vagy iparvállalatnak azonnal kiadó. Ér- 
ágeládni Deutsch Testvéreknél ugyan- 
ott. 

MODERN szabószalon átadó, vsgy 
kiadó. Nicolae Jorga 23. v. Jókai-u. 

FENYKÉPEZŐ gép kerestetik megvé- 
telre. Ciímeket a gép leirásával Ama- 
tenr" jeligére a kiadóba kérek. 

PRIVÁTHÁZBAN abonensek kiszol- 
gálásához szolid felszolgáló nőt 
sek. Jókai-u. 13. földszint. 

LUCERNAT vagy szénafüu kaszálót 
keresek bérbe, Prezenszky sütőde. 

kere- 

ÉPITÉSHEZ ablakok, ajtók, nagyka- 
pu, üzleti berendezés. mérleg, vendéglői 
asztalok, bakkancs és szándálvarrógép 
olcsón eladók. Regina Maria 32.. ház- 
tulajdonosnál. 

MEGNYILT a Str. Ceneral Crigores- 
cu 114. szám alatt a Stambul kenthelyi- 
sé-g, ahol alcsó abonoma kihordásra is 
kapható. - Ugyanott külön eukrászda, 
fagylalt, jegeskávé és naponta minden- 
féle friss sütemények kaphtók, napi 3 
lejes árban. Becses pártfogást kér: Bu- 
dai Endre vendéglős. 
FÜGGETLEN 28-35 év körüli nőt 

házvezetőnőnek szerény fizetéssel öz- 
vegyasszony mellé keresek. Calea Mo- 
tilor 81. 

EGY 28-as Jevrolet autó eladó jókar- 
ban. Str. Iulin Cezar 36. 

ELADÓ olcsón négy darab világos, 
hajlitott modern bükkfa-szék. Fellegvá- 
ri-ut 22.. Michelnél. 

ELADÓ egy nagyon jókarban levő 
csónakos varrógép. Ágoston-ucca 4. 

JóL TAKARÉKOSKODIK, ha haris- 
nyaszemfölszedést, fejelést, talpalást és 
müstoppolást C. Regele Ferdinand 12., 
(Wesselényi-u.) csináltat. 

TETŐCSERÉP BON-FÉLE 1500-2000 
darab, 110 darab kupak hozzá. vala- 
mint 4 darab tetőablak cinezett bádog- 
ból. 1 darab szivó-nyomó kutszivattyu, 
1 pár hintaszerszám, 1 pár igásszerszám 
jutányosan eladó. Unió-telep, Gyufa- 
gyár-ucca 3. szám. 

KIFUTÓFIU, fiatal, megbizható, azon 
nal felvétetik. „Munkás Ujság", Sír. Me- 
morandului 21. 

MINDENES leányt azonnal felveszek. 
Lusztig, Mozdony-ucca 1. 

ELADÓ gyermekkocsi, alig használt 
állapotban Radák-ucca 7., ára 6000 lej. 

NAGY jégszekrény, füszerberendezés, 
pultok, hordók, eladók. Cim a kiadóban. 

KERES különbejáratu - lehetőleg 
diszkrét - butorozott szobát fiatalem- 

ber junius 15-re. Leveleket állandó jeli- 
gére a kiadóba. 

KERESEÉK belvárosban muühelynek 
nagyobb helyiséget. Ügynökök dijazva. 
Vas-ucca 38. 
GARDEROB-szekrény szekreteres. 

női iróasztal, szalongarnitur eladó. Cal, 
Motilor 5. ; 

NÉMET nyelvoktatást vállalok. Cimet 
kiadóba kérek. 

MEGVÉTELRE keresek családi házat 
részletfizetésre. Ajánlatokat a kiadóba 
kérek „Részletfizető" jeligére. 

Kiadó 3 szobás komfortos lakás 
uj bérházban. Orvosi rendelőnek is 
alkalmas. Főtér 12. Házfelügyelő- 
nél.: ' 

Y
 

VENDEÉGLŐ kevés pénzzel azonnal 
átvehető, ugyanott olcsó apró boroshor- 

dók, káposztás kádak, üvegek eladók. 

Regele Ferdinand 72. 

KIADÓ elegánsan butorozott szoba 
fürdőszobával. Petőfizu. 18.. T. 3. 

EGY nagy szoba, konyhát vagy két 
kisebb szoba, konyhát keresek. Cimeket 
Bontos fizető jeligére a kiadóba kérek. 

VASÁRNAP, május 28. 
Bucuresti, 12.15: Délelőtti 
ramofon. 15. Gamolok ls i zenekar. 20.20: Gramofon. 20.40 21.20: Rádióz 22t5: Rádió i Rádiózenekar. 22.15. Rádiózene 
Budapest. 11: Egyházi zene é 
zéd. 12.15: Evangélikus istentiy 

13.15.: A miskolci rádióközvetitő 
más ünnepélyes megnyitása. Utána 

szent. 

ztelet, 
állo- 

mofenlemezek. 13.45: Megemlékezés si halottainkról, Elmondja CGyula 1n. 
Bucuresti. 13: Gramofon. 14.153. C 

mofon. 18: Katonazene. 20.20. 
fon. 21: Beethoven: Kiarinétirió. e1de. Zongorahangverseny. 22.15. Könnyü é 

eudapest 745. T. udapest. 7.45: Torna, utána gr. 
fon. 11: 1. Nápoly száz év előté u 
Lakatos utilevele) 2. Tiz perc fogápo 
lás. (Felolvasás.) Közben gramofonleme. 
zek. 13.03: Cigányzene. 14.30. Tanfo. 
lyam a Testnevelési Főiskoláról. 10.30. 
A rádió diákfélórája 17: Asszonyok ta 
nácsadója, 18: Gramofonlemezek. 19.30. 
Német nyelvoktatás. 20.: Végh Sándo 
hegedül, 20.30: A magyar népdal" 
Bartók Béla előadása. 21.30: A Budavá. 
ri Koronázó Főtemplom ének és zane- 
karának hangversenye. Majd Kőczé An 
tal és cigányzenekara. 12: Beszélgetés 
Lady Snowdennel, a volt angol pénz- 
ügyminiszter feleségével. Telefonhir- 
mondó. 

BETÖRTEK FÉNYES NAPPAL A 
FERENC JÓZSEF-UTON EGY 

sSOFFŐR LAKÁSÁBA ÉS TELJE- 
SEN KIFOSZTOTTÁK 

CLUJKOLOZSVÁR. Zsigmond 
Imre Ferenc József-ut 92. sz. alatt 
lakó soffőr ma délelőtt megjelent a 
IV. kerületi rendőrségen, ahol 

előadta, hogy miután ma reg- 
gel 9 órakor eltávozott hazul- 
ról, betörtek a lakásába, ahon- 
nan ruhanemüeken kivül több 

értékes tárgyat vittek el 

és lakását teljesen kifosztották, 
A károsult soffőr feljelentésében 

előadta, hogy 

a tett elkövetésével feleségét és 
annak felbujtóit gyanitja. 

Előadása szerint Zsigmond Imréné 
ugyanis 

hosszabb időn keresztül vi- 
szonyt folytatott egy Cseidi 

Lajos nevü férfivel, 
aki rávette az asszonyt arra, hogy 

váljon el az urától. Az asszonyt 
megszéditette a sok igéret és hétfőn 
minden bejelentés nélkül otthagy 
va férjét, ismeretlen helyre távo 
zott. Az eltávozott asszony küldön- 
cök által kérte a férjét, hogy ru- 
háit szolgáltassa ki, mire az nem 
volt hajlandó a kérést teljesiteni. 
Innen eredhetett az asszonynak az 
az elhatározása, hogy 
erőszakos uton jut a holmijá- 

hoz 

A negyedik kerületi rendőrségen 

a károsult soffőr 
jegyzőkönyvbe diktálta a gya- 

nusitottak neveit, 
akiket a tett elkövetésével, illetőleg 
felbujtással vádolt. A gyanusitottak 
nevei: 
Zsigmond Imréné, Cseidi La- 

jos, Kiss Zoltán és Kiss Báliut. 

Az érdekes feljelentés ügyében a 
rendőrség bevezette a nyomozást. 

Üzleti könyvek 
Journal-inventar 

hitelesitéssel ellátva 
olcsó árban beszerezhető 

Boros papirkereskedésbe 
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ROLozsv Dr. Delen 
victor polgármester néhány héttel 

czelőtt a „Jóestét! munkatársa 

előtt határozott igéretet tett arra- 

nézve, bogy 
a külvárosi heték záros határ- 
időn belül rendezést nyernek. 

Az igéret elhangzása utan nyéhány 
hét telt el s most 

jáleső megelégedéssel vesszük 
tudomásul, hogy a polgármes: 
terpél történt közbenjárásunk 

sikerrel járt: a külvárosi ncca- 
rendezés már több helyen se- 

rényen folyik 

és fokozatosan kerül sor a többi 

necák javitására is. 
Az uccarendezési munkálatok 

kal kapcsolatosan a külvárosi la- 

ö sérelmét valei, meg 
a város akkor, amikor 

a világításnélküli uceákat vil- 
lanylámpákkal látja el. 

a legtöbb helyen nincs világi- 
tás. A lakosság az est beállta- 
kor lakásába zárkózik s állan- 
dó rettegésben tölti el az éj- 
szakát, mert a város itt nem 
gondoskodott rendőrposztról, 
de megfeledkezett még a vil- 
lanyvilágitásról is. És igy az 
uftonállás és a tolvajlás szinte 
napirenden van a külvárosi 

végeken. 

külvárosi lakók 

látta, hogy tenni kell valamit a 
védelme érdeké- 

ben, ezért 

lfudni kell ugyanis, hogy Kolzs- 
váron a perifériálkon 

a tegnapesti tanácsülésen az 
időközi bizottság elhatározta, 
hogy mindazon külvárosi ne- 
cákban, ahol szükség van reá, 

vinanylámpákat helyez el. 
Ugyanakkor, amikor a tanács elk 

Végre a város vezetősége is be- 

határozta a villanyhálózat kibővi- 
tését, ugy döntött, hogy 

azokon a belvárosi részeken, 
ahol! feleslegesen pazar vilá- 
gitás van, lényegesen redukálja 

az áramszolgáltatást. 
Ilyenformán a külvárosi részek vi- 
lágitása nem jelent különösebb 
terhelést a városnak. 

Angol tengerészkato- 

uák szárazföldi gya- 

korlata. 

Az angol tengerész- 

katonák a napokban 

ugynevezett király- 

turnét tartott London 

környékén. Ezen a 

szárazföldi turnén, 

amely egy hétig tar- 

tott, próbabelövése- 

ket csináltak ágyuik- 

kal. Képünk egy ten- 

gerész tüzérosztag pi- 

henőjét mutatja, ami 
után egy kisebb kali- 
berü ágyut müködés 

után részeire szétszed 

nek és alaposan tisz- 

titanak. 

A közönség panaszai 

Kegyeletsértő tolvajok pusztitják a 

temető virágait 

Minden tavasszal, virágfakadás- 
kor ujjáélednek azok a panaszok, 
amelyek a sirhantok virágjainak 

fosztogatására vonatkoznak. Az 
utóbbi időben szintén számtalan 
panasz hangzott el, hogy a temető- 
ből lopkodják a virágokat és azt 
a piacon eladják, Felhivjuk az il- 
letékes hatóságok figyelmét erre a 
sulyos kegyeletsértésre és rámu- 
tatunk arra is, hogy a temetőpász- 
torok ahelyett, hogy szemleutjukat 

tartanák, vagy kényelmesen alusz- 
nak a szomoru füzek ágai alatt, 
vagy pedig eldugott helyen kártya- 
csatákat rendeznek. Ez a panasz 

érkezett tegnap szerkesztősé- 
günkbe. 

az 

Konkurrencia 

egiyat szerint... 
Férfi bor szines cipő 

Munkánkért 
F 

Jóestét!" egyik kolozsvári 

Chémia csodája! 
Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz,gond nem kell sokhozzá, 
mert sikerrelfest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 

Szigoruan elenőrzék a tejtermé- 
kek piaci árusításaát 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 
időben mind sürübben hangzik el 
panasz a közönség köréből a piaci 
tejtermékek miatt. Csak a napok- 
ban adtunk hirt arról, hogy a 

olva- 

sója a piacról vásárolt tejtermék- 

kel igazolta, mennyire 

. ehetetlen és az egészségre ác- 

talmas a piacon vásárolt turó, 

A panaszt annakidején az illetékes 

tisztiorvosi hivatalhoz terjesztet- 

tük, amely 

közbenjárásunkra elrendelte a 

piaci áruk fokozottabb ellen- 
őrzését. 

Eddig ugyanis az volt a helyzet a 
piacokon, hogy az elégtelen számu 
ellenőrző személyzet 

nem tudott körültekintően 
eljárni a romlott és hamisi- 
tott élelmiszerek árusitói ellen. 

Most azonban az ellenőrző sze- 
mélyzetet kibővitették s 

naponta szigoruan ellenőrzik a 
piacra kerülő árukat, főleg a 
gyakori hamisitásnak kitett 

tejtermékeket. 

Gyönyörü e hölgynek 

lába, sok férfiszem 

téved rája! 

Miért? 

6I pueurpied 

"eleseu eere Cnro 

"efeuedol ueA 
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Kolozsvári kis notesz 

1. 

Nahát! Igy még sohasem lelkesedten. 

A minapjában tárultam el a gyönyö- 

rüségtől. Akkor ugyanis, amikor a nagy 

sétatéri kulturcsarnokban és főleg eb- 

ben a hideg májusban érni kezdett a 

buzakalász. S, hogy a gyengébbek ked- 

péért meg is magyarázzam, akkor ma- 
gasztosultam ennyire meg, amikor a 

Magyar Szinházban az „Érik a buza- 

kalász' cimü zenés ovigjátéka három 
felvonásban a fülembe igyekezett gyur- 

ni a modern és kepésbbé modern zene 

recsegéseit. 

2. 

őszintén szóloa nem is ezt élvezte 

szerény személyem. A negyedik feloa- 

nás dagasztotta keblemet a téglaperésig. 

4z a negyedik felvonás, amelyet a 

jegyszedők játszottak el a darab ele- 
jén. Azzal tudniillik, hogy a hallócsont- 
jaimba, doblemezembe, Eustach kür- 
tömbe az oldalajtók és támlásszékek 
gárdistái belecsicseregték, hogy paran- 
csoljon kérem egy szinlapot. Ugyanak- 
kor ide is nyomták a kezembe a „tin- 
tával' féliopapiron kicikornyászott 
„müsort. " 

3. 
Netessék haragudni, hogy első rémü- 

letemben eszembejutott a kulturtörté- 
nelmi nevezetességü Mucsa. A tüznye- 
lés. A cigánykerék és a mellsőpégtagok- 
kal elmüvészkedett szamárfül, mint ha- 

tástkeltő drámai teljesitmény. Meri hát 
ez a házikészitményü szinlap mégis 

csak felnevettetett polna Mucsaripacson 
is, de már itt Kolozsoáron és itt a ma- 

gyar kullura egyetlen székházában, a 

Magyar Szinházban, akárhogy is tagad- 

jam, bizonyisten megrikatott, hogy 
idáig jutottunk. Ide, az irott szinlapig. 

?) 

- Halálra korbácsolta az ötéves 
kisgyermeket s hulláját a töldbe 
ásta el egy kéjgyilkos társaság. A 
„Jóestét!" hirül adta, hogy nehány 
nappal ezelőtt Jonescu Nicolae 
ötéves kisfiu nyomtalanul eltünt 
a szülei háztól. A hatóság mem tu- 
dott az eltünt gyermeknek a nyo- 
mára akadni. Márrmár megnyu- 
gadtak abban, hogy kóbor cigá- 
nyok rabolták el a kisfiut. Tegnap 
aztán a kikötő körül egy nagy 
csoport gyermek játszadozott, akik 
észrevették, hogy a part alól egy 
emberi láb nyulik ki. A gyermekek 
azonnal értesitették a kikötő rend- 
őrségét, amely szintén meglátta a 

part alól a kiálló lábat, ásatni kez- 
dett és valóban megtalálták félig 
földbe ásva a kis Jonescu-fiut. A 
gyermek teste korbáccsal össze- 
vissza verve és több helyen kés 
szurást is lehet felfedezni rajta. 
Ebből kiindulva a hivatalos köze- 
gek azt hiszik, hogy a kisfiu egy 
kéjgyilkos társaság karmai közé 
kerükt, amely ilyen kegyetlenül vég 
zett vele.
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SZINHAZ és MOZI 
MAGYAR SZINHÁZ MUSOKkA: 

Szombaton este 9 órakor: Kadétszere- 
lem. (Operettujdonság először! Vi- 
lágsiker. A budapesti szinházi sze- 
zon 200-szor játszott legbrilliánsabb 
sikere. Sorozatszám 116.) 

Vasárnap d. u. 3-kor: Zsákbamacska. 
(ogrettujdonság 7-edszer. (Mozi- 

várakkal! Sorozatszám 117.) 
Vasárnap d. u. 6-kor: Kadétszerelem. 

(Ujdonság 2-odszor. Sorozatszám 
118.) 

Érik a buzakalász. 
Soro- 

Vasárnap este 9-kor: 
(Operett-ujdonság 6-odszor. 
zatszám: 119.) 

Hétfőn este 9-kor: Kadettszerelem. (Ope 
rett-ujdonság 3-odszor. Sorozatszám 
120.) 

Kedden este 9-kor: Kadettszerelem. (Ope 
rettujdonság 4-edszer. Sorozatszám: 
121.) 

Dajka Margit vendégjátéka néhány nap- 
pal elhalasztva, 

Szerdán este 9-kor: fJó házból naló uri- 
lány. (Dayka Margitnak, a buda- 
pesti Vigszinház müvésznőjének 
vendégiátéka. Rendes helyárak. 
Ssz. 123.) 

Pénteken este 9-kor: Egy kis senki. 
(Ujdonság először. Dayka Margit 
vendégjátéka. Rendes helyárak. So- 
rozatszám 124.) 

Szombaton eeste 9-kor: Harapós fér.j 
(Operettrepriz. Dayka Margit bu- 
csufellépése. Rendes helyár akkal. 
Sorozatszám 125.) 

Vasárnap d. u. 3-kor: 
asszony. (Ssz. 127.) 

Vasárnap d. u, 6-kor: 

Toroczkói meny- 

Érik a buzaka- 
Tász. (7-edszer. Ssz. 127.) 

Vasárnap este 9-kor: Kadétszerelem. 
(5-ödször. Ssz. 128.) 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombati kezdettel premier: Szökik a 
menyasszony, Egészen különleges 
kiállitásu vigjátéksláger. Főszere- 
pekben: Verebes Ernő, Luciano Al- 
bertini, Claire Rommer. - Hely- 
árak 10 és 20 lej. 

- 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) miüsora: 

Szombaáton 3, 3 és 7-kor: A szenvedély. 
A főszerepben: Lupe Velez. A gyö- 

1 nyörü spanyol szinésznő legérde- 
kesebb filmje. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor szen- 
zációs monumentális filmsláger a 
Rabszolga királynő. Teljesen uj át- 
dolgozásban izgalmas jelenetekkel. 
Főszerepben: Korda Mária és Be- 
regi Oszkár. Müsor előtt a legujabb 
Hiradó. Helyárak 8, 10 és 12 lej. 

Hétfőn, szerdán 3 és 7-kor a Rabszolga 
királynő. Főszerepben: Korda Má- 
ria és Beregi Oszkár. 

Következő müsorunk junius 4-én, va- 
sárnap 3, 5, 7 és 9-kor: A Pál-ucca? 
fiuk, melyet nagy nehézséggel tud- 
tunk megszerezni Főszerepben: 
Verebes Ernő. 

- Haldoklik a világhirü román 
iró: Panait Istrati, Panait Istrati, 
a világhirü kiváló román iró, a bu 
karesti Filaret tüdőszanatóriumba" 
fekszik hónapok óta sulyos bete- 
gen. Most olyan hirek terjedtek el, 
hogy Panait Istrati haldoklik. Pa- 
mait Istrati nemrégiben tért vissza 
Oroszországból és élményeiről 

könyvet is irt. A mult héten Mária 
özvegy kinályné meglátogatta a 
szanatóriumban a nagybeteg irót. 

tapunhban hirdetni, biztos siker! 

logerős hüntetése elűl Buhanestbe ui 
soffőrje és Ballavits Mranka társaságáhan a szép 

Bontescuné, de vejtehhelyüket leleplezték 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Bonles- 

cuné-féle bizományi üzlet botrá- 
nyai sok munkát adtak a kolzs 
vári büntetőbiróságoknak. Az uri- 

asszony ellen, akinek Kolozsváron 
bizományi üzlete volt, számtalan 
feljelentést adtak be az ügyészség- 
hez a rábizott áruk elsikkasztása 
miatt. 
Legutóbb a törvényszék egyik 

szekciója 
egyszerre huszonöőt ügyében 

hozott marasztaló itéletet, 

de előzőleg a törvényszék többi 
szekciói is elmarasztalták egyéb 
hasonló büneiért. Az itéletek feleb- 

bezés alá kerültek és nagyrészük- 
ben még nem érkezett le a semmi- 
tőszéki döntés, s igy az itéletek 
sem emelkedhettek jogerőre. 
Az utóbbi napokban itt Kolozs 

váron olyan hirek terjedtek el, 
hogy 

a Semmitőszék megerősitette 
Bontescuné egyik marasztaló 

itéletét. 
A hirrel kapcsolatosan két nap- 

pal később ujabb szóbeszéd tár 
gyát képezte Bontescuné, aki Ko- 
lozsváron 

berendezését és egyéb értékeit 
pénzzé tette és minden előze- 
tes bejelentés nélkül egy solőr 

társaságában eltünt Kolozs- 
várról. 

Bontescuné eltünését 
a jogerőre emelkedett itélettel 
kapcsolta össze a fáma, 

amit kissé regényessé tett, hogy a 
szép asszonyt a sofőr is követte 
önkéntes számkkivetésébe. 
Ma délelőtt aztán 

Véresre verte a kapupénzt kérő házmestert 
két Ferencz József-uti lakós 

ELUJ.KOLOZSVÁR. Vartic An- 
drás szakiskolai tanár és Eleftero- 
pol Panait kolozsvári kereskedő 
italozás után hazafelé tartottak 

Ferenc József ut 13 szám alutti la- 
kásukba. Becsengettek a kapun, 
mire kijött Balog György fiatal 
házmester és 

kérte a nyitásért járó kapu- 
pénzt. 

Agressziv hangon szólt a haza: 
térőkhöz, mire a két ur nekiesett 

és 
sétabottal és ököllel ugy hely- 
benhagyták a házmestert, 
hogy több sebből vérezve ma- 
radt az éjféli csata szinhelyén. 

Az incidens félévvel ezelőtt tör- 
tént. Balog György bünvádi felje- 
lentést tett inzultálói ellen. Igy 
került az ügy Ambrozie járásbiró 

elé, ahol ma délelőtt zajlott le a 
tárgyalás. A tárgyaláson megje- 
lent mind a két vádlott és a felje 
lentő, mig a tanuk egyrésze hiány- 
zott. 

-Miért verték meg ezt a sze- 
gény embert? - kérdezte a biró a 
vádlottakat. 
- Azért, mert 
nem akart románul beszélni 

és szemtelen volt 
= hangzik a válasz. 
- Nem igy van, - vág 

Balog, - az urak 
azért vertek meg, mert kérni 

mertem a kapupénzt. 
Sokba kerüt az orvos. Sokáig be- 
teg voltam. 

Tanukihallgatásra kerül a sor, 
azonban a beidézett tanuk nem je- 
lentek meg valamennyien. Ezért a 
tárgyalást elhalasztották. 

közbe 

Felségsértésért három hánani fenyházna at 
az orszánuti metisini elégedetlen 

müves 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Felsé gsér 

tési pört tárgyalt tegnap a koloza 
vári törvényszék első szekciója. A 
vádlottak padján Kerekes János, 
Copaceni községbeli földmüves ült, 
aki 1931. szeptember 27-én, a tor- 
dai országuton felségsértő kifeje- 
zéseket használt. 
kezőkép történt. 

Még. emlékezetes, hogy 1931 
őszén a Nemzetközi Autó Klub 
csillagturát rendezett Romániában 
és ezen az autóversenyen Károly 
király is résztvett Erre az alka- 

Az eset a követ- : 
I szekereikkel a kavicsot s igy tör- 

lomra a versenypálya céljára kije 
lölt utakat előzetesen alapos ja 
vitás alá vették, kaviccsal és ho- 
mokkal szórták be. Ilyen utjavitási 
munkálatokat végeztek Torda vá- 
ros határában is. Három fuvaros, 

névszerint Lőrinc János, Finta 
Miklós és Józsa Illés hordták oda 

tént, hogy egy délután a fuvaro- 
sok összetalálkoztak Kerekes Já- 
nossal, aki rendkivül dühös volt, 
mert lovas szekerével csak nehe- 
zen haladhatott előre az ujonnan 

nyul, 

feltöltött 

távozásával a harmadik hir s 
szárnyra kapott, amely egyszerre 
a magáról Kolozsváron sokat hal- 
latott szépasszony 

titokzatos rejtekhelyére is rá- 
világit. 

Ugyanis Bontescunét a kolozsv á- 
riak Bukarestben találták, még 
pedig a „fekete autósbanditák 

egyik kulisza mögötti szereplőjé. 
nek, 

Popné Galovits Arankának, a 
későbbi kolozsvári pénzhami- 

sitónőnek a társaságban. 

Amennyiben a hir igaznak bivo- 
ugy egyszerre Popné Gallo- 

vits Arankának is nyomára jutott 
a hatóság s a hirhedt szélhámos- 

i nőt végre-valahára sikerül majd a 
Bontescuné biróság elé állitani. 

kavicsos országuton. 
Amikor Kerekes találkozott a fu- 
varosokkal, elállta az utjukat és 
igy kiáltott fel: 
-Miit csináltok ti itt? Nem fél- 

tek tőlem, nem tudjátok, hogy én 
vagyok az Alyaisten az egész köz- 
ségben? 
A fuvarosok nem nagyon ijedtek 

meg Kerekes hencegésétől, hanem 
szépen, nyugodtan megkisérelték 
vele megérteni, hogy az ország- 
utat Károly király részvételével le 
zajló autóversenyre javitják. Ez 
azonban még jobban felmérgesitet- 
te Kerekes Jánost, ugyannyira, 

hogy 
nagyhangu felségsértő kijelen- 

téseket tett. 
Valaki bejelentette az esetet a 
rendőrségnek s igy került az ügy 
ma a törvényszek ele 
A biróság kihallgatta a felség 

sértésnél jelenlevő mindhárom fu 

varost, akik eskü alatt igazolták, 

hogy 
a vádlott csakugyan felségsér 

tést követett el. 
A bizonyitási eljárás és vádbeszéd 
befejeztével a biróság rövid ti- 

nácskozás után meghozta itéletét, 

amellyel bünösnek találta Kere 

kest és a büntetés minimumát al 
kalmazva. három hónapi fogház 
ra és politikai jogainak hároméi 

felfüggesztésére itélte a vádlottat 

Az itélet ellen ugy az ügyész, mint 

a vádlott felebbezést jelentettek 

be. 

SZINKÖR MöZeő 
sSzombat 3, 5, 7 órakor: 

A szenvedély 
LUPE VELEZ 

Paramounttilm 
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OLLÁRMILLIOMOSOK 
ADóItAr. 

RALÉKBAN 
; 

Morgan, a hires ame
rikai multi- 

ilhomos két épig nem fizetett adót. 

Csak most beszen észre, hogy 

pekig ugy éltem, mint a 
dollármillio- 

osok... 

ől RENDŐRSÉG 
- pPekingben női rendőrség tartja 

enn a rendet. 

- Most már értem, miér! pan olyan 

agy rend a kinai főpárosban.. 

ANKÜZLET ÉS JOJóÓ 
- A mai banküzlet olyan, mint 

ojó. 
- Miért? 

- Nehezen forog 

ügé... 

PIRAMIDON HELYETT 
Egy falusi ember fekszik a zsidókór- 

ázban. Egy este, amint a főorbos szo- 

olt vizitjét tartja, megkérdi az atyafit. 
- Na öregem, van-e pvalami kibán- 

ága? 

- Igenis, főorpos ur, nagyon fáj a 

ejem, tessék nekem 2gy primadonnát 

hdni.. 

PÉNZT ÁRHIAÁNY 
Könybvelő: Főnök ur, kérem, a pénz- 

lárban ötszáz lej hiány pan? Mit csi- 
náljak? 

Főnök: Meghalt? Akkor irja be 

a 

és cérnaszálon 

az 

Könyvelő: 

eggel harmincépi szolgálat után meg. 
halt. 

Ffőnök: Meghalt? 4Akkor ifja be az 
ötszáz lejt koszorura és nem peszünk 

neki koszorut.... 

- Inspekeiós győógyszertárak. 
Dr. Olariu, Str. Regina Maria (Deák 
Ferenc-ucca), Apostol, Cal. Reg. 
Ferdinand (Ferenc József-ut), dr. 
Lukács, Str. Memorandului (Unió- 
ra) és Minerva, Cal. Regina Fer- 
dinand (Ferenc József ut). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
Eint lassan felmelegedő idő várha- 
tó, helyenkénti kisebb esőzésekkel. 
élei még jelentéktelen a hősülye- 
dé 

- NEM KELL TÖBBÉ TAR- 
TOZKODÁSI ILLETÉKET FI- 

ZETNI. A belügyminisztérium uj 
rendeletet bocsátott ki, amellyel el- 

törh az idegen állampolgárok tar- 
tózkodási illetékét. Eszerint mind- 

azon idegenek, akik Romániába 
önnek, nem kötelesek semmiféle 
taxát fizetni, mindössze jelentkez- 
niök kell legkésőbb nyole napon 
lül a rendőrhatóságnál vagy 

volgabiróságon. Ez a rendelet ér- 
vényes az összes külföldi állampol- 
tárokra, kivéve a ífranciákat és 
bolgárokat, amely országokkal még 
ncs cs külön megegyezés. 

Sajnos, a pénztárnok na 

- Veszélyes fenyegetésért elen 
tette fel rágalmazóját egy kolozs- 
vári munkáslány. Néhány héttel 
ezelőtt Szilágyi Kristófné Munkás- 
uccai cigányasszony megrágalmaz- 
ta Kovács Erzsébet kolozsvári mun 
káslányt, hogy a férjét elcsábitotta 
és tönkretette egy család boldog 
ságát. Szilágyi Kristófné nem elé- 
gedett meg a puszta rágalmazássalk, 
hanem azzal fenyegette meg Ko- 
vács Erzsébetet, hogy deönti maró- 
Huggal. Ezért a megfenvegetett 
lány feljelentést tett a járásbirósá- 
gon Szilágyiné ellen. A tárgyalásra 
tegnap került sor. A vádlottat 500 
lej fő- és 200 lej mellékbűntetésie 
itélték. 

- Szökevény katonát fogott a 
patai csendőrörs. Májer László ko- 
lozskarai legényt tegnap letartóz- 
tatásba helyezte a patai csendőr- 
ség. Állitólag azért, mert körözött 
szökevény katona. Ugyanis a letar- 
tóztatott már leszolgálta a katona- 
ságot, de behivták katonai gyakor- 
latra, amelyre nem ment el. Májer 
Lászlót ma délelőtt a Monostori- 
uti csendőrségre hozták, ahol ki- 
hallgatásakor elmondotta, hogy ka- 
tonai behivót neni kapott. Akkor 
tudta meg, hogy behivták, amikor 
a csendőr letartóztatta. A mai nap 
folyamán Májer Lászlót már utra 
is teszik és ezredéhez, a nagyvára- 
di 85-ös gyalogezredhez szállitják. 

JAPÁN CÉL ELŐTT 

Fenti térkép mutat 
ja, hogy a kis Japán 
milyen óriási terüle- 
teket szállt meg Kina 
testéből, Peking eles- 
te után a már -égeb- 
ben meghóditott Ko- 
reával együtt éppen 
háromszor akkora te- 

rületet zállt meg, 
mint amekkora a tu- 

lajdonképpeni Japán. 
Egyelőre az a látszat, 
hogy a Felkelő Nap 
Országa meg akarja 
emészteni a meghódi- 

tott területeket s ezért 
ftegyverszünetet kö- 
tött Kinával. 

Szombat este 9-kor: 

A szezon 

- öÖsszeütközött két repülőgép 
aukareti gyakottatozs t 
Tegnap reggel a bukaresti gyakor- 
latozás után két leszálló repülőgép 
összeütközött és szétzuzódott. Mind 
a két gép teljesen használhatatlan 
ná vált. A pilótáknak szerencsére 
komolyabb bajuk nem történt. 
= Elifogták a kolozsmegyei ga- 

bonaraktár tolvaját, Tegnap este a 

kiskájáni csendőrség letartóztatta 

Baico János odavaló földmunkást, 

akiről kiderült, hogy néhány nap- 

pal ezelőtt kilenc véka kukoricát 

és három véka lenmagot lopott 

Szakács gabonaraktárából A zsaák- 

mány nagyrésze megkerült. Baicot 

ma délelőtt adták át az ügyészség 

nek. 

Magyar Szinház 
:........ 

Szombat este 9-kor: 

Kadét- 

szerelem 

legnagyobb 
operett- 

Premierje! 

Budapesten 200-szor adták! 

- Milllós tolvajlás a bukaresti 
gyorsvonatban. A Braila és Buka- 
rest között közlekedő gyorsvonat- 
ban Nicolaescu Nicolae kereskedő 
tegnap éjjel kétségbeesetten közöl 

te a kalauzzal, hogy ismeretlen tet- 

tesek elrabolták a bőröndjét. Ut- 

közben elaludt és amikor feléb- 

redt, első pillantása a szembenlevő 

csomaghálóra esett, amelybe fel- 

tette a bőröndöt. Rémülve látta, 

hogy a bőrönd, amelyben többmil- 

ló értékü ékszer és készpénz volt, 
nyomtalanul eltünt. A rendőrség- 

nek még nem sikerült a tettesek 
nyomára akadni, Azt hiszik, olyan 

Hazlülajdonosok - 
épittetők! 

Nedves lakásokat és falakat, ol- 
csón és felelősség mellett szárazzá 
teszünk elsőrangu „Fenollack" szi- 
getelővel, Uj, épülő házaknál a fa- 
lakat előre megóvhatjuk Fenol- 
lack"-kal a nedvességtől, Kizáróla- 

gos képviselet, Noszin és Harnik 
mérnök és épitészmérnökök ter- 
vezési és vállalati irodája Cluj, Cal. 
Begele Ferdinand 39-41. Földszint. 

Felkérem enyedi, Szamosuj- 
vári, Dési és Zilahi vendégeimet és 
ismerőseimet, hogy kolozsvári tar- 
tózkodásuk alatt keressék fel a 
Magyar Szinház mellet (v. Malom- 
ucca sarok) bodega-éttermemet,. 
ahol nyári kerthelyiséget is létesi- 
tettem. Kitünő konyha! Különleges 
enyedi fajborok. Olcsó árak. 
Farkas Balázs. 

............. 
FURUNCULOL 
a legjobb szer FURUNCULUS és más 

KELÉSEK gyógyitására. 
Kaphatógyógyszertárbanés drogériában 

" 

- Emberöléséct négyévi fegy- 
házra itélt a kolozsvári tábla egy 
földmüvest. Ma tárgyalta a kolozs- 
vári itélőtábla Frátean Tódor 50 
éves mezőszentpéteri földmüves 
bünperét. A vád ellene az volt, 
hogy a mult év juniusában családi 
perpatvar umniatt furkósbottal 
agyonverte Hátárean nevü szom- 
szédját, Ezért a törvényszék Frá- 
teant négyévi fegyházra itélte. A 
tábla most a törvényszék itéletét 

helybenhagyta. 

- Tolvajt ütött le botjával a 

Baromvásártéren egy gazda. Pap 

Lajos 41 éves szucsági földmüves 

tegnap juhokat hajtott eladás vé- 

gett a kolozsvári baromvásártérte. 

Az állatokat sógorára bizta és be- 

ment az egyik korcsmába inni. 

Közben elveszett egy juha. Ami- 

kor ismét kijött a korcsmából és 

észrevette a hiányt, hamarosan fel- 

fedezte pár lépésnyi távolságban a 

menekülő tolvajt is. Utánaszaladt 

és botjával betörte a menekülő fe- 

jét. Kiderült, hogy Maniu István A. 

Vlaicu-ucca 5. szám álatti munkás 

került a megkárosult kezére. De 

jött a rendől, mentőkért telefo- 

nált és Pap Lajost bevitte a rend- 

őrségre, ahol az esetről jegyző- 

Könyvet vettek fel. Az állitólagos 

tolvaj sebeit bekötözték és a lopás 

ügyében vizsgálatot inditottak. A 

verekedő gazda ellen megindult az 

eljárás. 

- Őlempecséttel látja el a vám- 

hivatal a kültöldre utazók szőrme- 

bundáit. A vámvezérigazgatóság 

rendeletet adott ki, amely szerint 
minden utas, aki külföldre utazik, 

tartozik a kilépő vámhivatalnál a 

rajta, vagy vele lévő bundát, vagy 

egyéb szőrmeárut a vámhivatal 
ólompecsétjével ellátni, mert visz: 

szafelé csak az ólompecséttel ellá- 
tott szórmeáruk hozhatók be vám- 

mentesen. Még az utason lévő bun- 

dát is el fogják vámolni a jövőben, 

ha nincs rajta a vámhivatal ólom- 
pecsétje. 

(KEREKES 
bácsinái az Erxsébet 
ut sarkán megkez- 
döődött a szenen eul FLEKKE 

ember lophatta el a bőröndöt, aki 
tudta, hogy abban hatalmas érté- 

kek vannak. 

sütés, három- 
fogásos ixle- 
tes ebéd 206. vacsora I2.. 
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Erutustól - Morman Davisig 
Talán semmi sincs annyira az 

áidő átalakitó hatásának kitéve, 
mint az eleven nyelv. A különböző 

korok mulásával változik a nyek 

vünk is. Formálódik, idomul s 
különösen a szavak jelentősége vál 

tazik meg élesen. Igy például, ha 

most marháról beszélek, 

mindenki tehénre, ökörre, bikára, 

bivalyra stb. gondo!. Ám néhány 

száz évvel ezelőtt a marha szó 

alatt kincset értettek. Min- 

denféle arany-ezüst holmit, drága- 

köveket és hasonlót. 

Nemcsak a magyar, de minden 

kulturnyelvben számos olyan szó 
akad, amelynek a jelentősége ma 

mnás, mint ami régebben volt. Van- 

nak olyan szavak is, amelyeknek 

kétféle az értelme: jó is, rossz is. 

Ha szervezett munkások előtt azt 

mondom: krimitschau, ak- 

kor általános munkáskizárást fog: 

nak érteni alatta. Pedig Krimit- 

schau tulajdonképen városnév. 

Egy szászországi gyárváros neve. 

Jelentékeny textilgyárai vannak és 

néhány ezer szövő-fonó munkást 

foglalkoztatnak. A kilencszázas 

évek elején történt, hogy a krimit- 

schaui textilmunkások bérkövete- 

lésekkel álltak elő. A tárgyalások 

holtpontra jutottak, mire a gyáro: 

sok ugy vágták ketté a gordiusi 

csomót, hogy munkásaikat kizár- 

1ák. Azóta a tömeges munkáskizá: 
rást krimitschaunak mondják. 

Boycot' Ugyan ki gondol 

ma arra, hogy ez a sulyos jelentő- 

ségü szó tulajdonképen ártatlan 

személynév. Egy irországi angol 

földesur tiszttartója volt Bovcoth 

Tamás, aki könyörtelenségével vé- 

rig elkeseritette az uradalom kis- 

bérlőit. Addigaddig feszitette a 

nurt, mig a bérlők összeesküdtek 

ellene és kimondták, hogy ha a 

földesur nem távolitja el a lelket 

len tiszttartót, ők lemondanak bér 

leteikről. A fogadalmukat meg is 

tartották s a földesur kénytelen-kel 

letlen menesztette sáfárját. A bér- 

Vők tehát - magyarán bojkot- 

tálták Boycoth uramat. 
. 

Sokszor és sokfelé beszélnek 

most panamáról. Itt is, ott 

is, amott is. A félkézkalmárkodás- 

nak ama fajtáját értik alatta, ami- 

kor bizalimi állásokban, közhiva- 

talokban lévő egyének lekenye
rez: 

tetik, más szóval megvesztegette- 

uik magukat. A közérdek rová
sára 

egyesek mahnára hajtják a vizet. 

Bizonyos javakat, értékeket és 
jö- 

vedelmi lehetőségeket elvonnak az
 

állam, illetve más közület elől és 

magánosok kezrére juttatják azo- 

kat. A baksis bizony ősrégi foga- 

lom, Hiszen már Vespassian római 

császár megmondotta: „pecunia 

non olet" - vagyis a pénznek 

nincs szaga. De a baksis szót nem 
minden nép érti, ám ha panamát 

emlitek, akkor a föld kerekén bár- 

hol tisztában vannak vele, hogy 
mit akarok mondani. Noha 
egyébként a Panama szó is föld- 

rajzi fogalom, még pedig kétszere- 

sen is az. Van Panama délameri- 
kai köztársaság és ugyanott van a 

Magyar Szinház májusi operettsze- 

világ egyik legnagyszerübb techni- 
kai alkotása: a Panama csatorna 
is. Ehez a csatornához is egy kis 
baksis illat tapad. Lesseps Ferdi- 
nánd - a suezi csatorna épitője 
- ugyanis pár évtizeddel ezelőtt 
részvénytársaságot gründolt a Pa- 
nama csatorna megépitésének fi- 
nanszirozására. A dolog azonban 
rengeteg csalásba, megvesztegetés- 
be, szédelgésbe fulladt. Innen a 
megbélyegző „panama" elnevezés. 

Mégis, ha akárhány embernek 
hirtelenében odavetem a szót: 
panama, mindenki a baksis, a 
megvesztegetés fogalmára fog első- 
sorban gondolni. És talán nem is 
egészen alaptalanul. Ha a napila- 
pok törvényszéki és rendőri rova- 
tait figyeljük, akkor látjuk csak, 
hogy mennyire nem alaptalanull! 
Földrajzi távolságok, éghajlati vi- 
szonyok legfeljebb bizonyos külső 
jellegzetességeket domboritanak ki 

a különböző népeknél. Nem mon- 
dom: a lelki alkat megformálására 
is determinálólag hatnak, de akár 
latinfaju, akár germán, mongol, 
vagy szláv ágyékból sarjad- 
zott népekről van szó, a panamát 
egyféleképen ismerik és gyakorol- 
ják mindenütt. Kicsik is, nagyok 
is. Se faj, se nemzet, se vallás, 
még kevésbé társadalmi állás nem 
tesz immunissá ellene. Panamáz- 
hat az éjjeli őr, de panamázhat a 
miniszter is, amint azt az amerikai 
Morgan-bankkal kapcsolatos pana. 
mák bizonyitják. Nonman Davwis, a 
leszerelési konferencia amerikai 
megbizottja, Dawes tábornok, az 
ugynevezett Dawes-tervezet megal- 
kotója, elég nagy legények, nem- 
csak az Oceánon tul, de Európá- 
ban is, hogy fejcsóválva megkér- 
dezzük: „Te is fiam, Brutus?!" 

Igen. A Brutusok, sőt a Catok is 
félrelép nek néha. h. 

Havillanyvasalátakar 
vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
3Olei havonta 

12 havi kölcsöndij kiegyenlitése 

után a villanyvasaló a fogyasztó 
tilajdonába megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 
gyasztanak, mig a világitási rabatot él- 

vező fogyasztóknak csak lel 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bármely szisztémája. 

Sürgősen jelentkezzék az 

-
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Ely i 
propaganda üzletében. 
MEMORANDULU! No. 13. 

tsütürtkön hezdi meg üayka Maruit kolazsvári 
vendégjátekát 

A Kadétszerelem premierje 
előadásai miatt néhány nappal el- 
halasztotta a szinház Dayka Margit 
vendégjátékainak megkezdését. EE 
ső este a Jó házból való urilány ke- 
rül szinre, második este egy ujdon-! 
ság: az Egy kis senki. harmadik 
este pedig a Harapós férj, az a há-! 
rom szerep, amelyben Dayka Mar 

git legnagyobb sikereit aratta. Day- 

ka Margitot nem kell bemutatni, 
hiszen tőlünk indult el, hogy a leg- 
nagyobb magyar szinésznőj karrie- 
rek egyikét megfussa: neve ma 
márka és a legelsők között emlitik 
Budapesten. 

A Dayka vendégjátékokat a szin- 
ház rendes helyárak mellett tartja 
meg. 

A szezon legnagyabb oneretipremierje mi este 
a Magyan Szinházhan: Kadétszerelem 

Ma, szombaton este mutatja be a / 

zonjának legnagyobbszabásu darab 
ját, a Kadétszerelmet. A Kadétsze- 
relem Budapesten a legnagyobb si- 
kert aratta, rekordot csinált: 200- 
szor adták. Ezt a jubileumot a Ka- 
détszerelmen kivül még csak a 
Zsákbamacska érte el Budapesten. 
Kadétszerelem meséje 1914-ben ját 
szik a wienerneustadti kadétisko- 
lában és egy bécsi leánynevelő in- 
tézetben és levegője vissza hozza a 
„békeévek" gondtalan vidámságát, 

derüs hangulatát, A Kadétszerelem 
igazi „nagyoperett", a régi idők 
nagy operettjeinek méltó utóda. 
Pattogó muzsikája, elragadó mesé- 
je, ötletessége indokolják azt a si- 
kert, amelyet Budapesten aratott. 
A Kadétszerelmet a Magyar Szin- 
ház ma este 9 órakor mutatja be és 
vasárnap délután 6 órakor, hétfőn 
és kedden este 9-kor mutatja be. A 
máris megnyilvánuló nagy érdeklő- 
désre való tekintettel, jegyekről 
ajánlatos előre gondoskodni. 

I. évfolyam, 119. 

8z ufolsb örhe 
(Regény a XXV. századba 
IRTA: ZOMORA S. JÁNO 

Cepiright by „Jóestétl 

(28) 

Raxert felhördült: 
= Ilgen is, én akarok. A fele 

is akarom magában. Nem em 
a vágyak számkivetettje ent 
éppen magánál. Mit akar? Mi 
aláz meg? Ht 
- Miért aláznám meg? 
Miért? Mindenki fudja 4 

hogy csak én nem kellek magána 
nak. 
- Ne izléstelenkedjék Ne 

senki sem kell 
Raxert keserüen felkacagott. 
Az asszony folytatta: 
- Senki, de maga sem kell 
- Mi kifogása van ellenem? 

Semmi, csak épen érzelmi ki 
zösségünk nincsen. 
- Hát akkor miért 

életét az enyémhez. 
Az asszony elmerengett. 
- Miért? Nagyon jól tudja. Mi 

ga akkor, amikor még nem talála 
fel az emberiség gyomrának meg 
váltóját, a Nagy Életerőt, mint 
csikágói huströszt elnöke, akkor k 
egyeduralkodója akart lenni a v 
lágnak. Apám az európai husszin. 
dikátus tulajdonosa gyenge volt 
megküzdeni a hatalmas verseny- 
társsal, Tönkretette volna. A ke. 
gyelem ára én voltam. Üzlettársa 
lettem. Hát mit akar mást. It 
élek maga mellett egyedül. És 
egyedül is akarok maradni. 
- Nekem az nem elég. Évek óta 

gyötör. Visszautasit. Most már elég 
volt. Én is csak ember vagyok. 
Égek. Vagy az enyéni lesz, vagy... 
Az asszony még jobban lehült. A 

gyengén hüvös szellő, férje kivő- 
röslő arca, dühös vágya jégbe fa 
gyasztotta érzéseit. 
- Ugyan hagyja. Ne játszod- 

junk a szavakkal. Felesleges. 
- Jól Akkor vegye iudomásul 

hogy kényszeriteni fogom. 
Raxertné elmosolyodott. Ajkáról 

megvetés biggyent a vita mellé. 
- Maga nemcsak nevetséges, de 

logikátlan is. 
- Jó, legyen. De mit szól hozzá, 

ha meg vannak az eszközeim arra. 
hogy magát megtörjem. 
- Képtelenséget dadog. - Felne 

vetett. Hóőfehér gyöngyfogsora iz 
gatóan csillant ki egészséges ajka 
bibora mögül. 
A férfin meglátszott, hogy 3üzd 

érzéseivel és józanságával. Vérének 
lázongását akaratába szerette volna 
gyürni, de nem birta. Szájaszéle el 
szürkülten vonaglott. Körmeit te 
nyerébe markolta. Öklét felemelte, 
hogy az asztalba vágjon. Az as7 
szonyra nézett. Ennek gunyos te 
kintete rálobbant. Már nem birt? 
türtőztetni magát: 
- Vigyázzon, olyan bosszut ák 

lok, hogy az egész világ összerop 
pan. Maga miatt állok bosszut 
Mindenkin. ; 
Az asszony halkan nevetett: 
- Nevessen csak. 
- Mi az! Talán már a hanguli 

tomnak is parancsolója akar lenni 
- Igen, az leszek. Ura és par*1 

csolója vagyok. 
- Nem élünk uram a XX. szi 

zadban, amikor a nő alárendelt 
volt férje zsebének és akaratának 

kem 

kapcsol 

(Folytatjuk.)
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cLUJ-KOLOZSVÁR. Megérke 

it a Madgearu-adótörvény vég
re- 

ajtási utasitása. Az uj t
örvény sze- 

nt a pénzügyigazgatóság, valószi
- 

üleg azért, hogy növelje a posta 

vételét, levelezni fog. Levelezés 

tján fogja felhivni az adózókat 

átrálékaik megfizetésére, termé- 

etesen minden postai költség az 

ófizetőt terheli meg. 

mitott 15 napon belül az a
dó- 

zó nem fizet, 1 százalék kése- 
( 

delmi kamatot irnak terh
ére. 

tánat 

t 

ereskedőktől: elszállitható az áru, ha adóbehajás 
zempontjából nincs biztonságban. Magánosoktól: ágyon 

és ágynemün kivül minden elárverezhető 
három százalékkai növekszik 

ismét az adózó tartozása. 

Megjegyezzük, hogy a három 
százalékos árverési költség csak 
ingóságokra vonatkozik, ingatla- 
nokra vonatkozó tartozás esetén 

a költség 10 százalékkal 
vekszik. 

A tartozás növekedésével egyide- 
jüleg növekszik a végrehajtók ha- 
takma és hatásköre is. Kinevezi ma- 
gát pénzügyi biróságnak és 

nemtizetés esetén annyival ter- 
heli meg az adózót, amennyit 
a biróság per csetén megitélne. 

Magánosoknál igen szükre van- 

nö- 

egorkezett a Madgearu-törvény végrehajtási utasitása 

nak szabva azok a tárgyak, ame- 
lyek nem árverezhetők el 

............... 

Elnépteleniti a romániai fürdöket a CFR 
uj utazási „kedvezménye" 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A CFR most 
tette közzé legujabb rendeletét, 
amely az idei szezonban a fürdők- 
re való utazás „kedvezményeit" is- 

merteti. 
Ez a rendelet azonban olyan ne- 

hézségeket támaszt a fürdő-utazá- 
sok kedvezményének igénybevéte- 
le elé, amelyek egyáltalában nem 
mozditják elő a fürdők látogatását 
sőt ellenkezőleg azt fogják ered- 
ményezni, hogy a romániai fürdők 
az uj rendelet miatt elnéptelened- 
nek. 

A legelső meglepetés, amit a 
CFR intézkedése okoz az, hogy 

a tavalyi 50 százalékos kedvez- 

mény helyett a vasut csak 25 

százalék kedvezményt ad a 

a fürdőre utazóknak. 

De ezt az aránylag jelentéktelen 
kedvezményt is olyan drákói rend- 
szabályokhoz köti a vasut, hogy 
azt a fürdőzőknek csak alenyésző 
csekély része veheti igénybe. 
A rendelet szerint ugyanis a 

fürdőzők 

Állami Osztálysorsjáték. E7 
A második osztály huzása: 1933 j unius 7ésé 

LE1 10.160.000 

növelt adó után lehet felszámitani. 

A szigoruan szükséges ruha- 
darabokon, ágyon s ágynemün 

kivüt minden elárverezhető. 

A kereskedőknél 

joga van a végrehajtónak az 

egész lefoglalt készletet a ha- 

tósági árverési csarnokba szál- 
Hitani, esetleg lepecsételtetni az 

üzletet. 

Ha az adófizető az adót és a be- 
hajtási költségeket az árverés előtt 

kifizeti, ugy 

mentesül a 10 százalékos 
adóemeléstől és csak a 3 szá- 
zalékos adóemelést kell fizetni. 

A behajtási költségeket csak a 
ténylegesen megállapitott és nem a 

csak akkor kapnak vasuti 

kedvezményt, ha legalább 165 
napot töltenek a fürdőhelyen, 

ezt az időt a fürdőigazgatóság bi- 
zonyitványával igazolják és bizo- 
nyitják azt is, hogy 

a gyógykurát az orvosi előirá- 
soknak megfelelően és az or- 
vosi rendelet szerinti ideig 

folytatták. 

Amit tehát a szegény fürdőző 
megtakarit a jegyen, azt odaad- 
hatja az orvosi bizonyitvány költ- 
ségeire, nem is szólva arról, hogy 
vannak olyan fürdőzők, akiknek 
nem kell igénybevenniök a fürdő- 
orvost, hanem csak üdülni mennek 
a fürdőhelyre. Ugyancsak elesnek 
a kedvezménytől azok is, akiknek 
elég a 16 napos kura helyett 10- 
14 nap is, illetve tovább nem üdül 
hetnek. 

De a rendelet szerint, 

ha az utas az orvos által előirt 

időnél három nappal tovább 
marad a fürdőhelyen, szintén 

Stena 
Ciuj, Regeleferd, Mo.8. 

e 

áraink 

méter 

Zefir ingre Lei 13 
Zefir cérna 
prima . . .Lei 25 
Panama, ing 
és ruhára . Lei 29 

Mosott vászon Lei 13 
Angol delain Lei 15 
Mososelyem 

.Lei 35 mintás. 

elesik a kedvezménytől. 

Ez a kissé naiv rendelkezés tul- 
ságosan szigoruan bünteti a fürdő- 
zőket, akik igen gyakran meghosz- 
szabbitják üdülésüket az orvosi ke- 
zelés alatt a fürdőhelyen, s igy tar- 
tózkodni fognak a fürdők tömeges 
meglátogatásától, ami a romániai 
fürdőhelyek forgalmát lényegesen 
csökkenteni fogja. 

Régi ékszerét hoz vigye a fő- 
tört ezeyat Ortow portával szem- 
ben mert itt fizetnek a legtöbbet érte 

- Maniu betársul a Gambrinus- 
ba. A Newyork kávéháznak évekig 
volt főpincére, Maniu Gábor, amint 
értesülünk, betársult a főtéri Gam- 
brinus vendéglő és étterembe. Való- 
szinünek tartjuk, a közkedvelit és 
a városban mindenütt nagy szim- 
pátiának örvendő Maniu nemcsak 
uj szellemet, uj lendületet visz be- 
le az átszervezett és egyébként is 
nagy látogatottságnak örvendő, 
kellemes helyiségü Gambrinus ve- 
zetésébe, de Maniu személye ga- 

rancia arra is, hogy a közönség 
minden igényét kielégitve találja a 
jó és nagyszerü konyhájáról, előzé- 
keny kiszolgálásáról és olcsó árai- 
ról közismert Gambrinusban. 

biztos, jó tanács! 
meg idejében a sorsjegyét. 
Ezen a huzáson a kissztásra 
kerülő nyeremények értéke: 

Kereskedelmi Hitelintézet R. T. Cluj 
piata Unirii No. 20. a román állami osztálysorsjáték főelárusitója. 

1? határidő letelte után megjelenik 

ni k- végrehajtó és kitüzi az árverést. 

Az árverés kitüzése ujabb 1 
csolt százalék költséget jelent. 

a pedig árverést foganatositot- 

. Ma- ik, 

alálta , 

Tekézősport 
int a 

kor i 

a vi Hivatalos értesités: Május 28-ra 

sszin. urdetett rendkivüli közgyülését a 

volt ekéző sportszövetség fontos ok 

seny- nmniatt 1933. junius 4-én Pünkösd 

A ke. asárnapjára halasztotta el. A ha: 
ttársa asztásról a más városok delegátu- 

Bait is értesitették. - Lefolyt mér- 

És őzések: Somesul-Összetartás, 14 

játékos 143-137. Turul-0Oituz 

kóta 10 játékos 123:105. Hargita-Her 

relég tules 12 játékos 139-120. Iris-- 

gyok. Favorit (propaganda) 17 játékos 

gy... p08-107. (Zsüri Szilágy, Matador 

ült. A és Szilassy (Jóbarát). - Bejelen- 

kivő- ett mérkőzések: Szombaton Össze 
e fa aartás-Solid Orosz-pálya. Victoria 

Remény Gárdan-pályán. Reváns. 

szodl- Vasárnap délelőtt 10 órakor. Irii- 
Matador ünnepély az Iris pályán. 

1ásul Hétfőn Solid-Remény Oroszpálya 
Sclid-Bástva Oroszpálya 10 óra- 

káról kor. Szerdán Remény-Bástva re- 
lé. áns Szabó-pálya. Vasárnap tré- 

s, de ning a Szent János-kuti kettőspá- 

ozzá, . 

arra. gést, moly, rágás. vagy bárminő szaka- 
dást, müvésziesen hestoppolom, vagyis 

Felne eltün- HIRSL fértiszabó Cluj-Kolozsvár, 
a iz tetek. Calea Victoriei No. 15 
ajka 

üzd 
rének 
volna 

éle el 
it te 
nelte, 

as7 
)s te- 

pirt2 

nt ák 
erop- 
sszut. 

1gul 
lenni 
aramn 

. szá 
deltit 
ának. 

Szerencse fia tesz, ha osztálysorsjegyét Erdély és Bánát hivatalosfőelárusitójánál a 

BANCA ILIESCU 
Sorsjegyek árai: nyolcad 125 L, negyed 250 L. f 

Huzás május A. és 5-én. Postai rendelések azonnali eszközlésre. Kérjen ingyenes prospektust a Banca lHiesca R.-T.-tól, Cluj. 

R.-T.-nál CLUJON 
veszi, 

él 500 L. egész 1000 L.



in halott, negyvennyalt st 
autóhusz-hata 

hesülfa 
trófánál 

Számos sebesült haldoklik - A szinajai szakadákban órákig gárési itemtgrás nem a. 
fetrengtek segély mnélkül a sebesültek 

BUCURESTI. Borzalmas né- 

gyes autókatasztróláról érkezett 
az éjjel jelentés. Az egyik katasz- 
iróta egyik Bukarestbe induló ma- 
rosvásárhelyi autóbusszal történt, 
a másik autóbusz ugyancsak Ma- 

rosvásárhelyről indult ki, Segesvár 
felé tartott, Balavásár és Görcs köz 
ségek között féktörés következté- 
ben felborult. A harmadik szeren- 
eséllenség pedig a Dimineata uj 
ságválalat autóbuszával történt, 
amely Calcarasnál felborult és viz- 
be zuhant. 

A HATVANÖTÖS SZÁMU 
HALÁL-AUTÓBUSZ 

Marosvásárhelyen tegnap este az 
a riasztó hir terjedt el, hogy a vá- 
rosból kiinduló 65-ös számu Bu- 
karest felé haladó autóbusz, ame- 
lyen 35 utas ült, Comarnic és Szin: 
aja között az országuton áttörte a 
sorompót, lezuhant a mélységhe. 
Az autóbusz szilánkokká tört. Öt 
utas azonnal szörnyethalt és 30 
megsebesült.t. Ugy a halottak, 
minl a sebesültek névsora eddig is- 
meretlen, csak arról tudnak eddig, 
hogy Simon Hugó, az autó- 
husz tulajdoncsa, aki az utasok 
között volt, szintén sulyosan meg- 
sebesült. A sebesülteket részben a 
szinajai, részben a cámpinai kór- 
házba szálították. A további rész- 
letek még hiányoznak. 

ÓRÁKIG HEVERTEK A SE- 

BESÜLTEK MINDEN SEGIT-( 
sÉG NÉLKÜL A MÉLYSÉG- 

BEN 

Később érkezett jelentések sze- 
rint, miután az autóbusz éjjel 2 óra 

kor zuhant a mélységbe, a sze- 
rencsétlenséget csak a hajnali órák 

ban vették észre egy arra haladó 

autóbusz utasai. Igy történt, hogy 

csak a kora reggeli órákban nyujt- 

hattak segitséget és elsősegélyt a 

sebesülteknek. A szakadékban há- 

rom halottat talátak. Három su- 

lyos sebesült pedig a kórházba szál 

Htás közben halt meg. Eddig meg- 

álapitható volt, hogy a halottak 
között van Perl Ábrahám mára- 
marosi Sapante községi lakos, Luk 
récia Patola marostordai lakos 
kishugával együtt, a többi halott 
személyazonosságát még nem le- 

hetett megállapitani. A sulyosan 
sebesültek között van Fuchs József 
Steimetz Márton Máramarosból. 
Mezei János, Farkas János, Caga 
A. Savu loan, Sódi Teréz Maros- 

ümerikai szisztémre 
berendezett speciál gyermek- 
cipőt készit a legkiszbbtől a 
legnagyobbir a legszebben és 
legolcsó 

Cipöklinika Gzagő a 
a ugy angro, 
mint endeteil. 

tordából, Dési Rózsi Dicsőszentmár 
tonból. 

MÉG EGY MAROSVÁSÁRHE. 
LYI AUTÓBUSZ-KATASZ 
TRÓFA 

Tegnap délután a Marosyásár- 
helyről Segesvárra igyekvő nutó- 
busz Balavásár és Görcs községek 
között 

féktörés következtében 
borult. 

A soffőr, aki előre látta a veszedel- 
met, figyelmeztette az utasokat, 
ugorjanak ki a kocsiból. Néhányan 
igy cselekedtek s ezek elkerülték a 
sérülést. Igyi is 

többen sulyosan megsebesül- 
tek. 

fel 

Közöttük egsulyosábban, a soffőr. 
BUKARESTBEN IS 

Tegnap éjjel Bukarestben a 
15389. számu autóbusz a Marian- 
uton összeütközött egy autóval, 
amely felborult és összetört. Az 
összeütközésnek 

egy halott és hat sebesült ál- 
dozata van. i 

A DIMINEATA AUTÓBUSZÁ- 
NAK KATASZTRÓFÁJA 

Tegnap a Dimineata lapvállalat 
alkalmazottjai, családtagjaival 
együtt, mintegy huszan a vállalat 
nagy antóbuszán kirándultak. Este 
hazatérőben Calarasnál egy hiron 
az autóbusz felborult és a vizbe zu- 
hant. Minden utas megsebesült. he 
ten sulyosan. 

Emberpalánta a bün fertőjében 

Tizenhárom éves leánykák, akik nem ugy 
viselkednek, mint akiket megrontani lehet 
Erkölcstelen merénylettel vádolja epját egykis leány, 
akről barátnöjével együtt kiderült, hogy már több 

férfi volt 

ARAD. Megdöbbentő és a maga 
nemében páratlan tragédiát leple- 
zett le tegnap. különös körülmé- 
nyek folytán az aradi rendőrség. 
Ugyanis tegnap megjelent a kvesz- 
turán az illetékes rendőrtiszt előtt 
egy aradi pékmester és feljelentést 
tett arról, hogy a napokban egy M. 
I. nevü fiatalember merényletet kö 
vetett el 13 éves leánykája ellen. 

Afelháborodott apa elmondot- 
ta, hogy kislánya hasonlókoru ba- 
rátnőjével a ligetben sétált két fia- 

talember kiséretében. 
A két elvetemük ember ki- 
hasznáhta a gyermekek naiv- 
ságát, védtelen helyzetét, meg: 
rontották a két szerencsétlen 

leánykát. 

A rendőrségen érthető meglepő- 

déssel fogadták a feljelentést. Jegy- 

zőkönyvet vettek fel a merénylet- 

ről és azonnal kihallgatták a két 
kis „áldozatot". 

EGY MEGDÖBBENTŐ 
FORDULAT 

Először a pék kisleánya vallott. 

Elmondotta, hogy a kritikus napon 

csakugyan együtt sétáltak négyes- 

ben. A fiatalemberek ostromolták 

őket. Ők aztán teljesitették is ki: 

vánságukat. A pék leánya nyiltan, 

szemrebbenés nélkül mondotta el 

a ligeti esetet és minden kertelés 

nélkül azt is bevallota, hogy 
életében nem a megvádolt M. 

I. volt az első. 
A meglepő fordulat azonban 

nem ez volt, hanem az, hogy a kis- 
leány ezután vallomásában előad- 

ta, hogy 
legelőször apja, a pékmester 

csábitotta el. 
A rendőrség természetesen azon- 

al vallatóra fogta a feljelentő P. 

életükben 

takozott lánykája vádja ellen s azt 
állitotta, hogy ezzel akanja védeni 
csábitóját. 
Később azonban az apa annyit 

beismert, hogy 

hónapokkal ezelőtt tényleg 
játszadozott leánykájával 

azonban azt tagadta, hogy ellene 
valaha is merényetet követett vol- 
na el. 

AMIT A MÁSIK 13 ÉVES 
LEÁNY MOND 

A pékmester lánya barátnőjének 
vallomására került azután a sor. 
A csenevész, sápadt, fejletlen leány 
ka szintén megdöbbentő vallomást 
tett. 

- Nem M. I. barátja U B. csá- 
bitotta el, - amint mondja - ha- 
nem őmaga 

már nem emlékszik, hogy U. 

B-nek hány elődje volt: 
VALLANAK A „CSÁBI- 
TÓK IS 

M. I. a pékmester által megvá- 
dolt fiatalember azt állitja, hogy 
mikor a 13 éves kisleánnyal vi- 
szonyt kezdett, nagyon jól tudta, 

hogy 
annak már több férfi fordult 

meg az életében. 
Ő többször meg is kérdezte a 

leánykát, hogy ki csábitotta el elő- 
ször, de az azt válaszolta, hogy 
nem is emlékszik már a dolog- 
ra. Szinte hasonló értelemben 
vallott a másik leánykáról U. 

B. is. 

AZ ORVOS SZAKÉRTŐK 
VÉLEMÉNYE 

A vallomások után az orvosszak- 
értők megejtették a vizsgálatot és 
ugy nyilatkoztak, hogy megálla- 

kának már több férfivel 
onya 

volt , 

Ezek' után a rendőrség a pék 
M! L-t letartóztatta . 
gyészségnek, U. B. ellen 
n ditottak, mert két 
nül tiit ségi 

sötét árnyékot vet arra az erköley 
fertőre, amelyben - sajnos hem 
egyedül áMóan - vézna embern 
lántákat is találunk. 

Binósán elé állitjuk 
a asavoló, ágyimnaaó 

nzambar 
Valami Gerő Sándor névre hal. 

gató közveszélyes rágalmazó és y 
roló „Bomba" cimü szennyhalm, 

zában a személyünkkel foglalkan, 

a legszemenszedettebb rágalmaka 
irta rólunk. A csirkefogót már egy 
szer végigkorbácsolták Kolozsyi 
ron. Mi nem kivánunk hasonló esz 

közöket alkalmazni ellene. Előszü, 
azért nem, mert a belőle áradó pi 
szok és förtelem ránk freccsenhet 
ne, másodszor pedig azért, mert a 
független biróság szine előtt aka. 

runk rámutatni arra, hogy a sajtó 
törvényünk szakaszaival milye 

hitványul visszaélhetnek az efiéle 
paraziták. Módot és lehetőséget ki. 

vánunk nyujtani arra, hogy a be 

csületes ujságirást birói itélettel sza 
baditsák meg e gennyes rákfenétől, 
aki eHen egyébként már hét bünví 
di feljelentést adtak be zsarolás és 

rágahnazás büntette cimén. 

Meg vagyunk győződve róla, 
hogy ez a közveszélyes lator nem 
sokáig fogja bepiszkitani a romí 
niai sajtót. 

Cluj-Kolozsvár, 1933. május 217. 

MAYER ANTAL iaptulajdonos, 
HALÁSZ FISCHER JÓZSEF, BI 

HARI MIKLÓS, GARA ÁKOS, Z0. 
MORA S. JÁNOS hrlapirók, az Er- 
délyi és Bánsági Kisebbségi Ujság 
irőszervezet tagjai. 

A KKASE klubközi asztali ten 
niszverseny eredménye. A május 
25-én megtartott asztali tenniszvet 
seny a legszebb erkölcsi sikerrel 
zárult. A verseny részletes eredmé 
nye a következő: Csapatverseny 
1. Haggibbor I. (Diamanstein, Hal 
pern, Erős). 2. IKE (Kincses, Nagy 
Szaniszló J.). 3. Haggibbor II 
(Goldberger, Baumzweig, Irányil, 
indult 6 csapat. Első osztály: 1 
Diamanstein. 2. Erős. 3. Blóőz 

KKASE. Másodosztály: 1. Szaniszló 
FKKASF. 2 Nagy A IKE 3. Ki 
cses D. IKE. Harmadosztály: 
Szabó P. KKASE. 2. Flóra ; 
KKASE. 3. Ötvös F. KKASE. Gyer 

mekverseny: 1. Halpern I. 2. Klein 
B. 3. Balkányi E. Haggibbor. 

Megint „fekete-hust 
le két kolozsvári mészárosnál. Teő 
nap a kolozsvári rendőrség bün 
ügyi osztálya több mészárosnál ta! 
tott meglepetésszerüen házkutatás! 
amelynek eredményeképpen kél 
esetben találtak a vágóhidon kivül 

a
 

.
.
.
 

vágott hust, A kihágó mészárosok 
elen megindult az eljárás. 

n 
:::::: J. pékmestert, aki felháborodva til-' pitható, hogy a két 13 éves leány 
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